

**ОТЗЫВ
НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ**

**Мкртычан Зои Владимировны на тему «Производительность труда
промышленных предприятий в цифровой экономике: методология
оценки и инструменты управления» на соискание ученой степени
доктора экономических наук (специальность 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством (экономика, организация и
управление предприятиями, отраслями, комплексами –
промышленность)**

Проблемы построения оптимальной, качественной системы управления производительностью труда – одно из актуальных направлений современных экономических исследований. Эффективное управление производительностью труда, способствующее росту данного показателя, возможно лишь на основе содержательной, достоверной и оперативной информационной базы, формируемой оптимальной измерительной и оценочной системами.

Развитие методического инструментария и методологии оценки производительности труда промышленных предприятий в условиях цифровой экономики для целей получения максимально точных прогнозов этого показателя и результативного управления им – основное направление диссертационного исследования Мкртычан З.В., представляющегося актуальным для современной теории и практики экономических отношений.

Автором четко определена и обоснована своевременность и значимость исследования. Представленная работа написана научным, понятным языком, формулировки не вызывают вопросов.

В диссертации усовершенствован понятийный аппарат, характеризующий содержание макроэкономической категории «производительность труда» и определены основные направления ее проявления.

Внимания заслуживает предложенная модель макроэкономических факторов и условий роста производительности труда в функционировании промышленных предприятий.

В диссертации также разработаны рекомендации по развитию методологии оценки и реализации концепции прогнозирования производительности труда.

На основе автореферата можно сделать вывод о том, что диссертационная работа выполнена на высоком профессиональном уровне и является логически связанным, законченным научным трудом. Вместе с тем, на основании материала, изложенного в автореферате, возникают следующие замечания.

На стр. 40 автор пишет, что «...проведен анализ приоритетных направлений государственного стимулирования, национальных проектов и предложена система финансовых и нефинансовых мер стимулирования роста производительности труда...», однако результаты этой работы в автореферате не представлены, что снижает его информативность и доказательную базу исследования.

Указанное в отзыве замечание носит рекомендательный характер и не влияет на общее положительное впечатление от диссертационной работы Мкртычан З.В. на тему «Производительность труда промышленных предприятий в цифровой экономике: методология оценки и инструменты управления», основные результаты которой представляются значимыми и весомыми, имеющими теоретическую, научно-методическую и практическую ценность.

Диссертация и автореферат отвечают требованиям пп. 9-11, 13-14 Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемый к докторским диссертациям, а ее автор, Мкртычан Зоя Владимировна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление

народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Семидоцкий

Имя: Виктор

Отчество: Александрович

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: доцент

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования Кубанский государственный аграрный университет

Должность: директор Института цифровой экономики и инноваций

Контактные адреса:

e-mail: semidozki@mail.ru

телефон: +7 928 210-20-80

почтовый адрес: 350089, бульвар Клары Лучко, д. 12, кв. 75

Личная подпись:

Печную подпись тов. Семидоцкого В.А.

Начальник отдела кадров



20.01.2022